



2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单揭晓

致敬！厦门12个先进典型上榜

晨报讯(记者 陈佩珊)日前,2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单揭晓。厦门市2人被推选为“最美志愿者”,2个组织被推选为“最佳志愿服务组织”,2个项目被推选为“最佳志愿服务项目”,3个社区被推选为“最美志愿服务社区”,3人被推选为“最美志愿服务工作者”。

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,更好发挥先进典型价值引领和示范带动作用,省委宣传部、省委文明办、省民政厅、省卫健委等组织开展了此次宣传推选活动。主办单位表示,希望被推选出的个人和集体珍惜荣誉、再接再厉,始终做社会主义核心价值观的积极传播者和模范践行者,引领带动更多人参与到学雷锋志愿服务中来,让文明之花在八闽大地绽放,推动“我为人人、人人为我”在全社会蔚然成风。

今天,让我们一起来认识几位志愿服务领域的先进典型吧!

风采展示



吴秀丹

厦门市湖里区金哥安妹法律志愿服务队志愿者吴秀丹

“秀丹阿姨”热心化纠纷

在金安社区,人人都知道热心的“秀丹阿姨”。退休前,吴秀丹是福建省东山县人民法院的一名法官。带着职业敏感性,她发现,金安社区居民来自五湖四

海,语言交流、生活习惯等方面存在较大差异,矛盾纠纷时有发生。她加入了社区的法律志愿服务队,利用自己的专长,助力化解社区的矛盾纠纷。

自2015年以来,吴秀丹参与调解辖区居民矛盾纠纷超过500余件,调处成功率99%。其事迹先后被《新闻联播》《人民日报》等主流媒体宣传报道。



王刚

厦门市曙光救援队队长王刚 参与救助群众超20万人

投身公益应急救援事业15年,拥有10余种救援证书,先后参与汶川地震、尼泊尔地震等国内外灾害事故救援行动1200余次,救助群众超过20万人;自筹资金组建厦门曙光救援队,设立24小时救援热线,开展多类救援技能培训500余场次,培养救援

骨干376名……一连串数据记录着王刚在应急救援道路上的步伐。

2008年以来,王刚牵头组织并参与全队90%以上的救援任务。他曾7次带队参与国际救援,最远的抵达南美洲厄瓜多尔。

2021年11月,王刚荣获首届“全国应急管理系统先进工作者”称号;2022年4月,被交通运输部评为第二届“最美搜救人”;2022年7月,被评为福建省“最美退役军人”;2023年3月,获福建省首届“爱心慈善楷模”奖。

荣誉榜

最美志愿者

吴秀丹

厦门市湖里区金哥安妹法律志愿服务队志愿者

王刚

厦门市曙光救援队队长

最佳志愿服务组织

厦门市思明区蓝天救援队

厦门邮轮中心老兵志愿服务队

最佳志愿服务项目

厦门市“志愿桑榆暖”精准助老关爱志愿服务项目

集美工业学校“书香使者”志愿服务项目

最美志愿服务社区

厦门市海沧区嵩屿街道海盛社区

厦门市同安区美林街道金海社区

厦门市翔安区新店街道祥美社区

最美志愿服务工作者

蒲罗

厦门市思明区委宣传部创建科科长

王颖萍

厦门市集美区红雁来仪文艺服务中心理事长

陈炳聪

厦门市金莲陞高甲剧团副团长、一级演员



蒲罗

厦门市思明区委宣传部创建科科长蒲罗 用情讲好志愿服务故事

蒲罗是志愿服务的“护航人”,在金砖厦门会晤筹备和服务保障中、在新时代文明实践中心建设中、在疫情防控中,她切实履行统筹协调职责。

她是志愿服务的“组织者”,策划“遇思明·见文明”思明区“十佳”新时代文明实践项目评

选、思明区志愿服务文化节等品牌项目,着力培育思明志愿服务品牌。

她是志愿服务的“传声筒”,灵活运用“线上+线下”平台,及时总结、提炼好经验好做法;常态化向中央、省、市各级宣传平台推送相关信息;策划一系列具

有思明特色的网络文明传播活动,致力于让思明志愿服务之声传得更远。

她还是志愿服务的“宣讲员”,加入思明区创新培育的“思明·文明学习时间”宣讲团,积极参与宣讲活动,通过“身边人讲身边事”,传递志愿服务精神。



王颖萍

厦门市集美区红雁来仪文艺服务中心理事长王颖萍 送舞蹈志愿服务进社区

身为集美大学音乐学院的一名青年教师,王颖萍在坚守讲台的同时,坚持带领集美大学红雁来仪舞蹈志愿服务队“飞”入基层,首创雁阵式基层舞蹈赋能体系。

截至目前,王颖萍带领团队

共同研发4部夕阳红舞蹈教材、327个富有中国传统文化的舞蹈剧目。这些项目以中国党史、中国古代史、地域文化为脉络,建成包含5万个舞蹈动作的素材库。他们将成果教授给城乡社区的夕阳红舞蹈团队,提升广场

舞的文化内涵,助推城乡社区移风易俗。

红雁来仪团队成立以来,共组织开展志愿服务1800次,参与志愿者共163人,服务对象18000余人次,志愿服务总时长10134小时。



陈炳聪

厦门市金莲陞高甲剧团副团长、一级演员陈炳聪 进校园推广传习高甲戏

善演“高甲丑”的陈炳聪总能在舞台上给观众带来欢声笑语。不仅如此,他积极推动传统文化进校园,牵头与福建师范大学音乐学院、厦门市民立小学、何厝小学、海沧北附学校等校共建,设立“厦门市少儿戏曲活动

基地(示范点)”,在中小学、大专院校开办高甲戏兴趣班,授课达2160课时,授教学生上千人次。他精心编创厦门市首套高甲戏广播体操,走进校园推广传习。

陈炳聪还心系特殊儿童的健康成长,连续3年带队开展“学

雷锋志愿服务——爱心传递 共享古韵”高甲戏进厦门心欣幼儿园活动;坚持每年两次献血;常年参与植树节、马拉松、敬老敬老等志愿服务;资助龙岩贫困学生完成学业等。

(晨报记者 陈佩珊)